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 Г-н Иванов, 

 

Представяме Ви Отчет за дейността на НЧ „Развитие -1937”  

с. Кормянско, община Севлиево, обл. Габрово за 2018г 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

С уважение: 

 Секретар: ………… 

  /Г. Генчева/ 

 

 

Председател: ………………….. 

/К. Ботева/ 



 

 

НЧ „ Развитие – 1937” с. Кормянско, община Севлиево 

 

О Т Ч Е Т 

за дейността на НЧ „ Развитие – 1937” с. Кормянско, общ. Севлиево 

 

  

  Храмът на българската духовност - Читалището и днес пази 

огъня на първите. Ревностно съхранява спомените за отминалите 

времена и се вмества в културната среда на своето населено място. Не е 

възможно да си представим развитието на културния живот в нашето 

село без дейността на читалището.  

 Възникнало в отговор на потребностите на хората от образование 

и култура, най - силната му характеристика, не се променя във времето, 

независимо от развитието на обществените процеси. Основателно е да 

отбележим факта , че читалището е динамичен, жив организъм, който 

бързи откликва на промените в среда и условията на живот. 

 Читалището в нашето село има разнообразна дейност. Всички, 

които вземат участие в дейността, имат за цел да задоволят духовите 

потребности на населението. Според възможностите си работим в 

няколко направления.  

 Библиотечната дейност е добре развита. Библиотеката разполага 

с 12342 тома от различни отрасли. Тази година имаме закупени 6 книги 

художествена литература. През изтеклата година са регистрирани 91 

читатели като 29 до 14 годишна възраст. Всичко заети са 506 книги. 

Посещенията са 309, като 202 са заемна за дома. Читателите ни са на 

различна възраст. От 6 годишни деца, ученици, студенти до 

пенсионери над 80 годишна възраст. С най - много заети книги са 

читателите: Йонка Бенова, Невена Ганчева, Радка Цанкова, Анка 

Филева, Недка Стойкова, Иванка Христова. Дарители на книги през 

годината са  Радка Цонкова и Стефка Косева.Членове на читалището са 

85 човека.  

 Важно за нас е работата с деца и ученици. Продължаваме да 

помагаме на учениците в подготовката им за училище или при 

изработване на различни предмети, картички, пана, мартеници. 

Продължаваме с инициативата "Ваканция в библиотеката". Най - често 

в горещите часове децата идваха в библиотеката, разглеждаха 

енциклопедии, вземаха книги, зададени им от учителите. И тази година 

бяхме притегателен център за деца от много краища на България, 

дошли на гости при своите близки. Част от тях бяха доброволци - 

подвързвахме повредени книги, други участваха в творческото ателие, 



 

 

като изработвахме картички, пана, подаръци за свои близки. Най - 

малките ученици участваха във " Влакче на приказките", като пътуваха 

из творчеството на Ран Босилек и Елин Пелин. Тези, които можеха и 

желаеха, рисуваха герои от известни приказки.  

С гостенчета от Пловдив, София, Русе, Севлиево, организирахме 

детско представление пред баби, лели, техни връстници. В него имаше 

за всекиго по нещо - танци, сценки, гатанки, викторина с награди. В 

сценките се осмиваха небрежните ученици, които ставаха за смях в 

училище. / сн.                                                                       /   

 По случай Баба Марта със самодейките Радка Митева и Стефка 

Гогова, облечени в народни носии, с торбички пълни с червени и бели 

конци, посетихме детската градина. Там заедно с децата, учителките и 

секретаря на читалището, изработихме мартеници. / сн.          / 

Разказахме им от къде идват мартениците и защо се закичваме днес с 

тях.  

 На 01. Март заедно с Баба Марта / самодейката Иванка Сярова/ 

завързахме красиви мартенички  на децата за здраве. Те ни благодариха 

с песни и стихчета за пролетта. На гости бяха ученици от училището в 

село П. Славейков, заедно с учителката на бъдещите първокласници, 

които също поздравиха малчуганите с песни и стихове./ сн.     / 

 През Седмицата на детската книга и изкуства за деца 

поздравихме най - четящото дете за 2017 година - Арзу Хюсеинова- и 

посетихме детската градина с книжки от Калина Малина, Асен Босев, 

Чичо Стоян. 

 За поредна година с ученици взехме участие в конкурса за 

коледна картичка, организиран от МКБППМН - община Севлиево и 

Младежки център - Севлиево. Сред представените над 500 картички, 

бяхме отличени с награда. В навечерието на Коледа част от тези 

картички стигнаха до възрастните хора от нашето село. /сн.        /  

Оказахме съдействие на детската градина за участието й в коледния 

празник в село П. Славейков. 

 През изтеклата година се стараехме да отбелязваме  важните 

християнки празници. Още в началото на годината, след Бабинден, 

отдадохме значимото  на Деня на пчеларя/ Св. Харалампий/. Специален 

поздрав беше отправен към семейството на пчеларите - Тотка и Павел 

Стаеви. За берекет и благодарност бяхме почерпени с топла питка и 

мед. 

 За деня на самодееца и Осми Март подготвихме програма с 

празничен обяд. Специален поздрав към жените и самодейците беше 



 

 

отправен от секретаря на читалището, след което беше разиграна 

томбола.  

 Да съхраняваме земята си традициите да бъдат от живота ни, да 

засяваме семената български. В град Севлиево се проведе Петото 

издание на Националния фестивал " Семе българско" в парк Казармите. 

Фестивал, обявен в защита на всичко българско и родно, фестивал 

който събира изложители от цялата страна на български храни, 

напитки, семена, цветя, както и творци в областта на приложните 

изкуства, свързани с българския дух и традиция. И ние от нашето 

читалище, като едни малки приложници, участвахме във фестивала. За 

благотворителния базар "Шанс за бебе" - една съвместна инициатива  с 

фондация "Искам бебе", изработихме картички/ квилинг/, които 

подарихме на щанда, средствата от които да бъдат дарени на двойка от 

град  Севлиево с репродуктивни проблеми.  

 На големия християнки празник Голяма Богородица, подарихме 

на жителите от селото един необикновен преди обед - творческа среща 

- концерт " С песен до  всеки..." с участието на малкия Цветан Гатев. 

Той е ученик в НУФИ " Филип Кутев" гр. Котел. Представихме на 

зрителите изключително красиви народни песни от различи фолклорни 

области на България. Някои от песните бяха познати на публиката, 

други позабравени, но всички те звучаха емоционално, защото са част 

от нашата история, част от българския дух. Нямаше човек, който да не 

е  развълнуван от изпълнението му. И какво по - хубаво от това да се 

върнеш макар и за кратко към корените си чрез българската народна 

песен, за да се помни и предава нататък. За да я има България ! 

 На Петковден десетки жители изпълниха двора на църквата, за да 

присъстват на курбана за здраве, организиран с активната подкрепа на 

Стефка Платиканова / дъщеря на Георги Букев/ и синът й проф. д-р 

Вилиан Платиканов, който е и дарител на агнето и читалището. Отец 

Цонко освети курбана за здраве и спасение на всички хора, защото сме 

под едно небе и Господ е на всички и трябва да живеем заедно. 

Посетителите бяха от деца до хора на преклонна възраст./ сн.      / 

 За дена на християнското семейство посетихме семействата от 

селото, които имат 50 годишен юбилей "Златна сватба". Секретарят на 

читалището подготви индивидуален поздрав за всяко от 5-те 

семейства/ръчно изработен подарък за спомен от този  ден/. Безкрайно 

изненадано беше и най -възрастното семейство на Пенка и Иван 

Фъртунови - 63 години семеен живот.  

  В малкия салон на читалището представители от фирма 

"Биомедика Интернешънъл" изнесоха здравна беседа  представиха 



 

 

продукти  за домашна профилактика и облекчаване на болките в 

ставите. Посетителите бяха изненадани от уютна обстановка, добри 

събеседници, специални цени на продуктите и подаръци за всеки 

присъстващ.  

 Отбелязахме и годишнини на велики българи и важни дати за 

България. Подготвен беше радио час със самодейките Радка Митева и 

Стефка Гогова за 170 годишнината от рождението на великия 

българин, гениалният поет и революционер - Христо Ботев. Този, който 

жертва всичко що имаше за милата и свята свобода. 

  В очите не България има една сълза, която винаги пари - сълзата 

за Левски. Радио час беше посветен на този невероятен човек, въплътил 

в себе си най - чистото, най - святото, най - искреното. Такава личност 

няма не само в нашата, но и в световната история. За тези, които дадоха 

живота си за свободата на България изнесохме радиочас, посветен на 3 

-ти Март.  

Поздравихме учители и ученици и най - вече учителите пенсионери за 

24 Май - Денят на славянската писменост и култура.  

 Със самодейката Иванка Сярова подготвихме другарска среща на 

родените през 1944, които тази година навършиха 60 години от 

завършването на училището в село Кормянско. Със самодейката Радка 

Митева изнесохме радиочас като отдадохме почит към делото на 

българските просветители, книжовници, революционери и будители на 

народния дух в деня на народните будители. На тези истински българи 

съхранили през вековете духовните ценности и морала на нацията. Не 

са много народите, които в своя календар имат ден за почит към 

великите си личности, поддържали жив националния дух, помогнали 

му да не забравя кой е. 

 Да разнообразяваме живота в селото се стараем в читалището. 

Тази година имаме проблем с читалищния салон и не можем да го 

отопляваме. Част от самодейките заболяха. За това и самодейността не 

е толкова активна, но се надяваме че болежките ще отминат и с 

помощта на кмета проблемът в салона ще бъде отстранен.  

 Информация за важните дейности в живота на читалището 

подавахме в общинския вестник Росица. Секретарят на читалището 

вземаше участие в работните среши организирани от община Севлиево, 

семинарите на РЕКИЦ гр. Габрово и градската библиотека. 

Организирането на цялата читалищна дейност, участието на кръжока 

"Сръчни ръце" в изложбите, конкурсите и благотворителните базари е с 

активното участие на секретаря Г. Генчева.  



 

 

 Източници на финансиране са държавната субсидия и чл. внос. 

Изразходени са средствата от цялата държавна субсидия. Читалището 

разполага с озвучителна техника и компютър, дарен от семейството на 

Тотъо Митев. През изтеклата година са проведени 8 заседания на 

настоятелството, на които се вземаха решения за участието на 

самодейците и кръжока в събори, изложби, конкурси. Извършван е 

периодичен инструктаж на щатния работник. Редовно се подаваха 

необходимите отчети, декларации в съответните служби в определения 

срок.  

 Животът в читалището е свързан не само с разнообразна дейност, 

но и с много усилия и проблеми, но читалищата остават място, където 

се гради духовност, просвета и култура. Важно е те да останат вечно 

място на българщината. Да обедняват усилията на родолюбиви 

българи, творци, хора на духа и най - вече самодейците, които 

превръщат таланта си в кауза. Вместват се в съвременната културна 

среда на селото. 


